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ZE ŽIVOTA NAŠÍ FARNOSTI 

Farní piknik pokračuje! 
 

V neděli 9.6. od 15:00 se konal v klášterní zahradě farní piknik. Nejprve se zdálo, že mnou 

oslovení lidé nedorazí, protože už mají jiný program, a účast bude malá. Ukázalo se, že jsem 

se ptala asi všech, co přijít nemohli, účast byla nad mé očekávání. Odhadem 50 dospělých a 

dětí. Zavítal mezi nás náš otec Řehoř, otec Angelo Scarano a nečekaně se tam na chvilku 

mihnul i otec biskup Stanislav Přibyl. Pro 

děti byly připravené soutěže. Zahrály si 

opravdu všechny od ročních až po větší a 

každý si odnesl odměnu. Také mohly 

zpovzdálí sledovat ovečky nebo se projít 

v květinové zahradě, kde to vonělo všemi 

vůněmi letních květin.  Opékali jsme 

„buřty“, gurmáni zkoušeli i klobásky a 

špízy. Bylo tam spoustu napečených 

dobrot a lahodných nápojů. Zpívaly se 

písně, pod taktovkou sestry Dolorosy a 

jejího bratra. Počasí nám přálo, bylo 

nádherně.     (Pavlína J.) 

Farní piknik: Letošní farní piknik byl letos v neděli 9. června. Sešli jsme se na zahradě 

Domova sv. Karla odpoledne v 15 hodin. V průběhu programu se sešla slušná řádka farníků, 

byla příležitost si opéci špekáčky, setkat se a popovídat si, či si jen prostě posedět. Všem 

organizátorům, zejména Lubošovi Jurigovi, Jardovi Klápštěmu a dalším pomocníkům patří 

poděkování a budeme se těšit na další takové setkání. V průběhu času by měly na farním 

webu přibýt fotogalerie.      (Řehoř) 
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POUŤ DO MEDŽUGORJE 
 

Před časem nám nabídnul v Řepích dobře známý 

P. Angelo Scarano možnost, aby se naše farnost 

zúčastnila společně s jeho farností z Dobříše farní 

pouti do Medžugorje, nyní už velice známého 

místa mariánských zjevení. Asi deset řepských 

farníků nabídku využilo. A poutníci z Dobříše nás 

velice pěkně přijali mezi sebe, takže vznikla 

přátelská parta. 

Naše pouť se konala na přelomu dubna a května. 

Díky pohodlnému autobusu, jízdě přes den, dvěma 

řidičům a dostatečným přestávkám všichni téměř 

osmnáctihodinovou cestu dobře zvládli. 

Ubytování bylo zajištěno v penzionu s výbornou 

polopenzí čtvrt hodiny od kostela. 

Rovněž průběh pouti v Medžugorje měli dobříšští 

organizátoři připravený skutečně obdivuhodným 

způsobem. Společný modlitební program tvoří 

každý den hlavní tříhodinový blok navečer mezi pátou a osmou hodinou. Skládá se 

z hodinové modlitby růžence, hodinové mše a pokračuje hodinou adorace nebo dalšího 

růžence.  

Dopoledne jsou slouženy mše 

svaté v různých jazycích, pro 

nás v češtině. Mimo to si 

skupiny poutníků průběh 

organizují sami. My jsme zažili 

několik výjimečných setkání. 

První den jsme měli dopoledne 

českou mši, pak prohlídku 

poutního místa a odpoledne 

Známý pohled na kostel 

Česká mše – v popředí P. Angelo 
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jsme navštívili komunitu Cenakolo, kterou založila sestra Elvíra v Itálii, ale postupně se 

rozšířila do mnoha zemí, a má svůj dům i v Medžugorje. Komunita se soustředí na léčbu 

závislostí, zejména drogových. Odvykání od závislosti probíhá prostřednictvím práce a 

modlitby růžence, a pobyt obvykle trvá tři roky. Nám vyprávěli svoje silné příběhy dva 

Italové, Frederico a Maur, kteří jsou nyní v komunitě. 

Další den ráno jsme odjeli na svědectví Dragana a Katky do jejich domu. A vyslechli jsme 

skoro neuvěřitelný životní příběh. Dragan vyrůstal dlouho sám, na ulici, maminka brzy 

umřela, otec byl námořník a byl proto téměř pořád pryč. Dragan se proto v dětství velmi 

rychle dostal přes kamarády k alkoholu, drogám, krádežím a veskrze kriminálnímu životu. 

Tak žil dlouhé roky, byl vícekrát ve vězení, otce bodl nožem do břicha, několikrát se pokusil 

o sebevraždu, po jednom pokusu mu zůstala v hlavě kulka, která nešla vyoperovat a lékaři 

mu předpovídali rok života.  

Po čase ho nějaký kamarád z dřívějška přivedl do komunity Cenakolo, kde se Dragan obrátil 

a kompletně změnil život 

a usmířil se s otcem. Tam 

se taky postupně 

seznámil s Češkou 

Katkou, která se původně 

v Medžugorje chtěla 

připravit na řeholní život. 

To je další neuvěřitelný 

příběh, doprovázený 

 Podvečerní modlitební program na volném prostranství 

 Goranova manželka Katka nám vypráví o zjeveních 
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Božími znameními, ale článek by byl moc dlouhý. Vzali se, mají pět dětí, svůj domek s 

obchůdkem, a podávají živé svědectví. Nejstarší dvaadvacetiletá dcera studuje v Olomouci. 

A Goran s kulkou v hlavě žije už desítky let. Rozhodně toto bylo nejsilnější svědectví z naší 

pouti. 

  

Kromě těchto událostí jsme mohli vyslechnout ještě různé přednášky o Mariánských 

zjeveních a navštívili jsme místní organizaci Mary’s Meals, kde pro nás připravili film 

s přednáškou. Organizace Mary’s Meals poskytuje školní stravování dětem z nejchudších 

míst světa. Pro nás je téměř neuvěřitelné, že pouhých 550 Kč nasytí jedno dítě po celý školní 

rok. 

K Medžugorje však také neodmyslitelně 

patří místa Podbrdo a Križevac, která není 

možné nenavštívit. Obě místa jsou trochou 

odlehlá, dostupná po cestě do kopce, 

tvořené často značně velkými balvany.  

Podbrdo je místo prvního zjevení v roce 

1981. Na cestě na Podbrdo jsou umístěny 

reliéfy 15 tajemství růžence. Procházejí 

tudy neustále skupiny modlících se 

poutníků. Nedaleko místa, odkud vychází 

cesta na Podbrdo, se nachází nádherná 

kaple Neposkvrněného srdce Panny Marie 

se zahradou a možností adorace. 

 
Cesty na poutní kopce 
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Kopec Križevac je staré poutní místo 

s typickým z dálky viditelným velkým 

bílým křížem, který zde byl stavěn v roce 

1933 na počest Svatého roku vykoupení. 

Cestu na Križevac v současnosti lemují 

zastavení křížové cesty. I tady neustále 

procházejí skupiny modlících se poutníků. 

Medžugorje navštívily od počátků zjevení 

už miliony poutníků, především proto, aby 

se společně modlili. V době naší pouti prý 

počet poutníků dosáhl dosavadního maxima kolem 20 tisíc. Ale v žádném případě to 

nepůsobí dojmem „přecpaného místa“. 

Celá pouť na místě i na cestách dopadla pod ochrannou Panny Marie velice pěkně, nikomu 

se nestalo nic ani na místy docela nebezpečných výstupech na kopce, zažili jsem 

neuvěřitelné zážitky a v pořádku jsme se vrátil domů. Pateru Angelovi ze srdce děkujeme za 

pozvání. 

(Jarda K.) 

 

 
  

Naše výprava na Križevaci 
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Čtení lektorů při mši 

Několik našich farníků vyrazilo na kurz lektorů, který proběhl v kostele sv. Vojtěcha. Po úvodní teoretické 

části přišla řada na praktické rady, jak se zhostit čtení Písma. A tady jsou: 

✓ Uvolni a rozhýbej pusu 

✓ Stůj uvolněně, ale s napětím 

✓ Máš-li trému, poper se s ní uvolňováním mysli i těla 

✓ Seznam se s podmínkami – prostor a akustika 

✓ Mluv plným hlasem bez zbožného přídechu 

✓ Vyhni se nadbytečnému očnímu kontaktu (stačí jen na začátku a na konci) 

✓ Podívej se, kde text začíná a končí a zda mu rozumíš. 

✓ Mysli na sdělení, ne na sebe 

✓ Odděluj logické celky textu 

✓ Tečka na konci věty musí být opravdu tečkou. 

✓ Otázka nemusí mít stoupavou intonaci, důraz dávej na tázací zájmeno 

✓ Artikuluj, vyslovuj i poslední slabiky slov 

✓ Dávej důraz na první slabiku slov 

✓ Mluv rytmicky, zvlášť při výčtech 

✓ Nechtěj to mít rychle za sebou, tvůj čas běží jinak než čas posluchačů 

✓ Nehraj přímou řeč, nedramatizuj, nehřímej 

✓ Soustřeď se na smysl textu, i když jej dobře znáš 

✓ Nechtěj, aby to bylo krásné, nestarej se o to, jak vypadáš … 

✓ Konec textu je až tři sekundy po posledním slově  

Použito z materiálu z kurzu lektorů – doporučení herce Jana Horáka
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Noc kostelů 2024 

Letos byly otevřeny oba kostely od 19 do 22 hodin. V kostele sv. Rodiny byl program 

věnovaný prohlídce kostela, pak jsme si vyslechli zajímavou přednášku na téma 

Beuronského výtvarného umění od paní Monicy Bubna-Litic. Následovalo vystoupení 

farního sboru Babinský, prokládaný četbou žalmů v podání pana Václava Peřicha. Program 

byl pak ukončen povídkou na dobrou noc. V kostele sv. Martina byl program zahájen 

prohlídkou kostela, věže a zvoněním na zvon. Letošní rok slavíme 75 let obnovení 

svatomartinských zvonů, které zde požehnal v roce 1949 pan kardinál Josef Beran. Během 

programu byla tomuto výročí věnována pozornost přednáškou o obnově zvonů v podání 

pana Hájka. Následoval pak varhanní koncert, který jako tradičně věnoval náš pan varhaník 

Jan Kalfus. Všem, kteří se na organizaci podíleli, patří srdečné poděkování. (Řehoř) 

 

OZNÁMENÍ

 

Zapojení do farního života 

  

Svatomartinský lampionový průvod, Živý 

Betlém,Noc kostelů – to jsou jen některé 

z aktivit a akcí, které jsou již tradičně 

spojeny s naší farností. Mnohé z nich 

jsou již letité a mají niž něco za sebou. 

Spolu s tím, jak stárnou konkrétní 

aktivity a akce, stárnou i lidé, kteří se po 

léta na nich podíleli a je třeba přemýšlet, 

co s tím dál. Čas nezastavíme, a tak 

stojíme před rozhodnutím, zda se 

organizace chopí někdo nový nebo se 

aktivita prostě nebude dělat – to by byla 

škoda. Když například Svatomartinský 

průvod přestaneme dělat, může se z něj 

stát jen bezcílný pěší pochod se 

zapálenými lampiony či blikajícími 

svítidly. 

Proto se farnost potřebuje omladit a najít 

nové farníky, kteří by se nebály a jednou 

za rok se věnovali nějaké akci. Zpočátku 

s podporou dosavadních aktérů, později 

třeba s novými, dalšími farníky či 

nápady. 

Nebojte se proto zapojit a ozvěte se třeba 

Řehořovi. (Palo J.) 

 

„Kdo není na síti jakoby ani nebyl“ 

Tato věta dnes opravdu platí a zejména 

mezi mladými lidmi. Ale i ti starší dají 

přednost informaci, která na ně vyskočí 

v notifikaci aplikace, než by sami něco 

hledali. Tedy lidé informace nehledají, 

informace si hledají lidi. 

Ale my hledáme někoho, kdo by uměl a 

nebál se prezentovat dění v naší farnosti 

na Instagramu. Někoho, kdo v tom umí 

chodit a baví ho to. Tak se ozvi!!!  

(Palo J.)
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KALENDÁŘ 

Pořad bohoslužeb o letních prázdninách

Den Čas Místo Akce 

Pondělí 18:00 Sv. Rodiny Mše svatá 

Úterý - - - 

Středa - - - 

Čtvrtek 18:00 Sv. Rodiny Mše svatá 

Pátek 18:00 Sv. Rodiny Mše svatá 

Sobota 18:00 Sv. Rodiny Mše svatá 

Neděle 7:45 Sv. Martin Mše svatá 

 9:00 Sv. Rodiny Mše svatá 

Pravidelné aktivity během letních prázdnin nebudou probíhat. Svátost smíření lze přijmout 

přede či po mši svaté. 

 

KONTAKTNÍ ÚDAJE: 

Správce farnosti: Řehoř J. Žáček, OPraem  

 tel.: 731 621 269  

 e-mail: rehor.zacek@gmail.com – datová schránka: rk6q49n 

Adresa farnosti a farní kancelář (v sakristii kostela Svaté Rodiny): 

K šancím 50/6, 163 00 Praha 17 - Řepy   

 Číslo účtu pro dary na konto farnosti: 163955389/0800  

Živý přenos bohoslužeb (neděle 9:00) – YouTube kanál farnosti 

Další informace na webových stránkách: https://farnostrepy.cz/. 

                 

MARTINOVINY – zpravodaj farnosti svatého Martina v Řepích, kontakt martinoviny@centrum.cz  

  

https://farnostrepy.cz/

